

甘肃工人报

GAN SU GONG REN BAO



甘肃省总工会主办 甘肃工人报社出版

每日甘肃网 <http://szb.gansudaily.com.cn/gsr/b/>

2018

6月

11

日 星期一

农历戊戌年 四月廿八

总第6866期

国内统一刊号 CN62—0016 邮发代号 53—9

五部门联合发布公民生态环境行为规范

人民网消息 近日,生态环境部、中央文明办、教育部、共青团中央、全国妇联5部门联合印发《关于开展“美丽中国,我是行动者”主题实践活动的通知》,部署在全国开展为期3年的“美丽中国,我是行动者”主题实践活动。通过3年不懈努力,要在全社会牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,公众生态环境素养显著提升;把对良好生态环境向往转化为思想自觉和行动自觉,成为环境保护法律义务的自觉践行者、美好环境的坚定捍卫者、美丽中国建设的积极践行者,生态文明观在全社会基本树立,形成人人争做美丽中国建设行动者、共同守护蓝天白云绿水青山的良好局面。

《通知》指出,2018年到2020年,按照“宣传动员”“深化推进”和“总结提升”三步走战略,要在学校、社区、企业和农村等场所积极开展“美丽中国,我是行动者”主题实践活动。各地各部门要把主题实践活动开展与打好污染防治攻坚战、美丽中国目标基本实现重要时间节点有机结合,落实、落细、落小方案。

今年的环境日主场活动由生态环境部、中央文明办、湖南省政府共同主办。中央国家机关及群团组织有关部门负责同志,联合国环境规划署驻华代表,以及有关国际组织代表出席活动。

6月5日是新修订的环境保护法规定的第四个环境日。在2018年环境日主场活动主办地长沙,生态环境部、中央文明办、教育部、共青团中央、全国妇联5部门联合发布《公民生态环境行为规范(试行)》,倡导简约适度、绿色低碳的生活方式,引领公民践行生态环境责任,携手共建天蓝、地绿、水清的美丽中国。

兰州非公企业工会推进民主管理向纵深发展

“公开解难题、民主促发展”主题活动形成了双向共赢局面,行业性工资集体协议促进企业健康发展



新时代 新作为

掀起学习贯彻党的十九大“两学一做”热潮

本报讯(记者 胡江)6月6日,兰州市非公企业工会民主管理及工资集体协商工作现场推进会在兰州西城药业集团有限责任公司召开,推进民主管理向纵深发展。一批非公企业民主管理示范单位和先进单位得到通报表彰。

近年来,非公有制经济在兰州持续发展,非公企业数量不断增加,职工队伍逐步壮大,非公有制经济已成为市场经济重要的组成部分和城乡社会建设的重要推动

力量。为贯彻落实党的全心全意依靠工人阶级根本方针,充分发挥非公企业职工主观能动性,兰州市外企业工会在全市非公企业工会中深入开展民主管理工作,在已建会100人以上非公有制企业,积极推行厂务公开、职工代表大会制度,并指导非公企业工会开展“公开解难题、民主促发展”主题活动,听取企业工会负责人和职工的建议,有效调动职工为企业献计献策的积极性,形成了“企业靠我发展,我靠企业生存”的双向共赢,双向支持和和谐共建的局面。同时,在全市非公企业积极开展工资集体协商工作,组织非公企业开展“两个

普遍”和要约行动,并加强工资集体协商指导员队伍建设,培养了一批懂政策、精业务、会协商的专业人员担任兼职工资集体协商指导员,为企业提供专业指导服务,参与协商谈判。还采取“典型引路,全面推进”的方法,选树了典型企业作为行业性工资集体协商示范企业。还在基层非公企业逐步建立和完善了工资集体协商机制,试行行业性工资集体协议,为切实保障劳动者的合法权益,创建和谐劳动关系、促进非公企业健康发展发挥了积极作用。其中,也涌现出一批先进典型。兰州西城药业集团有限责任公司工会、兰州天庆房地产开发有限公司工会等,借助深化《企业民主管理规定》工作平台,通过切实加强组织领导、完善制度措施、加大推进力度,打造出符合本企业实际的工会工作模式,发挥了工会组织民主管理的积极作

用,切实增强了工会组织的凝聚力和影响力。

在当天的现场推进会上,兰州市外企业工会对在开展的非公企业民主管理规范化建设专项活动中,涌现出的民主管理工作规范有序、“公开解难题、民主促发展”活动成效显著的三江源冬虫夏草科技股份有限公司、甘肃信通利集团、兰州天庆房地产开发有限公司、兰州西城药业有限责任公司等,荣获2017年度兰州市非公企业民主管理示范单位和民主管理先进单位,得到了通报表彰。兰州市外企业工会还组织参会的兰州市部分非公企业工会主席及行政领导,参观了兰州西城药业有限责任公司车间班组,观摩了该企业工会工作资料,并就如何推进厂务公开、民主管理规范化建设及开展工资集体协商工作进行了交流座谈。

本报讯(记者 武晓锐)6月7日上午,省总工会学习贯彻党的十九大精神集中轮训第六期专题辅导讲座开讲,兰州大学政治经济学基础理论研究中心主任王维平教授对《习近平谈治国理政》第二卷作了详细的解读。

省总工会党组成员、副主席吴尚燕主持辅导讲座报告会。省纪委监委驻省总工会机关纪检组组长、党组成员孙旺生,省总工会党组成员、副主席包俊宗,副巡视员宋艳丽、薛挺以及省直机关各部门、各直属企事业单位90余名干部职工参加了专题辅导讲座。

在专题辅导讲座中,王维平教授从《习近平谈治国理政》第二卷中的出版说明解读,汇聚的个性语句,运用的马列经典,阐述的重要观点,讲述的生动故事,列举的统计数据及引用的隐喻概念等七个方面作了精彩地辅导讲座。内容丰富、讲解透彻、绘声绘色、引人入胜,具有很强的理论性、指导性和实践性,使广大干部职工对《习近平谈治国理政》第二卷有了全新的理解。

全面解读学习《习近平谈治国理政》第二卷

省总工会学习贯彻党的十九大精神集中轮训第六期专题辅导讲座开讲

信息集萃

国内贸易增加值首次突破10万亿

中新网消息 商务部6月1日发布的《2017年中国国内贸易发展回顾与展望》显示,去年国内贸易保持平稳较快发展,多项指标表现抢眼。根据商务部数据,去年国内贸易主要行业(包括批发和零售业、住宿和餐饮业、居民服务、修理和其他服务业)实现增加值10.7万亿元,比上年增长7.1%。

5月份我国物流行业景气指数环比回升1.5个百分点

中新社消息 中国物流与采购联合会近日发布的5月份我国物流业景气指数为56.1%,较上月回升1.5个百分点。分析认为,这显示出我国物流活动较活跃,物流行业向好发展。

第十四届兰洽会兰州市已征集拟签约项目六十二个

本报讯 据近日记者从兰洽会兰州市办公室获悉,第十四届兰洽会筹备工作正在稳步推进,截至目前,兰州已征集拟签约项目63个,投资总额558亿元。初步确定参会549人,确认参会重点企业94家。

据了解,本届兰洽会兰州市提升项目征集、宾客邀请层次。截至目前,已征集拟签约项目63个,投资总额558亿元。其中,10亿元以上项目15个,投资总额405亿元,占全部项目的72.6%,主要有兰州新区投资35亿元的九江德福铜箔加工生产基地、七里河区投资20亿元的雅戈尔西北区域总部、红古区投资12亿元的方大炭素年产10万吨超高功率石墨电极生产线一期等项目。宾客邀请方面,兰洽办联络处共

分解发放邀请函5291份,回函94家,初步确定参会549人。确认参会重点企业94家,其中500强企业4家。巴基斯坦党政团、日本秋田市代表团确认参会。(宗和)



今年以来,华亭煤业集团公司东峡煤矿开展全员安全素质提升活动,不断强化职工安全教育的同时,重点有序推进全员必知必会安全知识、风险辨识与应对措施等知识培训,并结合工作实际开展“技术比武”活动,在寓教于乐中激发职工学技能练本领的积极性和主动性。 白银宝 摄

兰州城建财贸工会举办“中国梦·劳动美”主题演讲比赛

本报讯(记者 金圣杰 通讯员 孙卫华)“让我们不负新的历史使命,用诚实劳动去开启新时代的新征程!”……

6月5日,来自兰州市城建财贸系统的职工演讲选手,登台亮相,真情演说,抒发了他们用劳动铸造中国梦的昂扬激情……这是兰州市城建财贸工会举办的“中国梦·劳动美——学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想”主题演讲比赛。

演讲比赛现场,甘肃中石油昆仑燃气公司、兰州公交集团、兰州市政工程公司、兰州银行、兰州建投公司、兰州轨道交通公司、兰州金达集团等企业的职工演讲选手,讲述了窗口服务员的用心付出,公交员工的奔忙,市政工人背后的艰辛,轨道交通员工的一丝不苟……用他们的真实感人故事,赞颂了劳动美,道出了广大职工以党的十九大精神为引领,用诚实劳动创造美好生活,共同铸造中国梦的心声。



在第47个世界环境日到来之际,兰州石化公司党委宣传部组织开展了中国石化开放日——走进兰州石化系列活动,广泛调动了全体员工加速推进美丽工厂建设的积极性,增强全员环境保护意识,形成了“人人讲环保,人人抓环保”的良好氛围。袁锦平 摄

范志刚,兰州市西固区中医院党支部书记、院长,系兰州市医学会副会长、中国中西医结合疼痛专业委员会委员、中国软组织疼痛学会第六届委员会委员、中华医院管理协会理事、中国抗癌协会胆道肿瘤专业委员会甘肃分会首届委员、世界中医药学会联合会针灸专业委员会第三届理事会常务理事、甘肃省中西医结合学会普通外科专业委员会委员。先后获得全省优秀医务工作者、甘肃省腹腔镜外科杰出成就奖、兰州市爱国卫生及卫生城市创建工作先进个人、第二批甘肃省卫生行业精神文明建设先进个人等称号,今年,他获得了甘肃省五一劳动奖章荣誉称号。

作为一名医生,他对技术刻苦钻研,积极开展新技术和创新研究。先后主持完成科研项目《开放缝合技术在腹腔镜胆囊切除术中的应用》、市级科研项目《体外冲击波治疗仪治疗肩周炎的临床探索》、省级科研项目《兰州市西固区健康管理中心(二级康复医院)》(甘肃省2017年基层中医药适宜技术服务能力建设项目建设);参与编辑科学技术文献出版社出版《实用外科疾病诊断学》;在《健康中国建设与医院创新发展》发表文章《传岐黄薪火 承中医之荣》。

作为一名院长,他锐意改革,克己奉公,勇当公立医院改革的急先锋。在兰州

造福一方老百姓

——记甘肃省五一劳动奖获得者兰州西固中医院院长范志刚

西固区人民医院担任院长期间,他着力进行医疗体制改革、规范医院管理、加强人才学科建设,把一家普通二甲医院创建成甘肃省首家通过JCI(医疗机构评审国际联合委员会)认证的综合性医疗机构、全国综合医院中医工作示范单位、甘肃省节约型公共示范单位、甘肃省文明单位。2015年完成兰州大学第二医院托管事宜以及医院门诊医技综合大楼审批、立项及主体建设工作。截至2015年,西固区人民医院业务收入由2010年的2300万元增加到了1.13亿元,使得医院跻身全省县区前列,取得了辉煌的业绩。

自2015年7月担任兰州西固区中医院院长以来,他带领中医院职工艰苦创业。3年来,医院固定资产总额从986万元增加到2713万元;医院业务收入由2015年的936万元,增加到2017年的2062万元;临床重点科室从1个增加到3个,骨科和颈肩腰腿疼

科被评为甘肃省县级重点专科建设项目;人才队伍建设成果显著,先后获得甘肃省职工技能大赛基层居民健康素养和中医院适宜技术技能大赛省级赛团体优秀奖、全省针灸推拿岗位技能大赛团体优秀奖;医院先后被评为甘肃省针灸技术临床示范基地、甘肃省文明单位、甘肃省卫生单位。经过3年的励精图治,现代化医院管理体系初步建成,医院区域性中医药影响力逐步扩大。



奋斗者之歌